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16.04.28 / 33.03 / 30.10.10 

Petitionen / Strassen / Signalisationen 

Petition «Sicher unterwegs, Verkehrsberuhigung im Quartier Soliboden und Umgebung» 

Kenntnisnahme und Zuweisung 

 

 

Ausgangslage 

Eine Gruppe von Eltern und Anwohnern rund um das Schulhaus Hohfuri hat am 27. März 2024 die 

Petition «Sicher unterwegs, Verkehrsberuhigung im Quartier Soliboden und Umgebung» eingereicht. 

Die Petition wurde von 225 Personen unterzeichnet, davon sind gemäss Unterschriftenliste 

197 Personen in Bülach wohnhaft. Die Unterschriftensammlung wurde digital durchgeführt. 

 

Formelles 

Gemäss Art. 16 der Kantonsverfassung sind die Behörden verpflichtet, Petitionen zu prüfen und innert 

sechs Monaten dazu Stellung zu nehmen. 

 

Forderung der Petition: 

Die unterzeichnenden Personen fordern die Einführung einer Tempo-30-Zone sowie weitere 

verkehrsberuhigende Massnahmen auf den Strassen rund um das Schulhaus Hohfuri. 

 

Begründung: 

«Wir sind eine Gruppe von Eltern und Anwohnern aus Bülach, die im Schulquartier und in der 

umliegenden Umgebung des Schulhauses Hohfuri wohnen. Unsere Sorge gilt der Verkehrssituation rund 

um unsere Schule und in den angrenzenden Quartieren sowie der Sicherheit unserer Kinder auf dem 

Schulweg. 

 

Leider fahren Fahrzeuglenker in unserer Gegend oft zu schnell, nehmen keine Rücksicht auf die Kinder 

und ihr Verhalten entspricht nicht den gegebenen Umständen. Das stellt eine große Gefahr für unsere 

Schulkinder dar. Die Straßen rund um das Schulhaus sind unsicher, und es kommt regelmäßig zu 

unangepasstem Fahrverhalten und riskanten Manövern. Um das zu ändern, müssen die Straßen rund um 

das Schulhaus und in der Umgebung an die Situation angepasst werden. Wir setzen uns dafür ein, dass 

eine 30er Zone eingerichtet wird und weitere verkehrsberuhigende Maßnahmen ergriffen werden. 
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Deshalb haben wir beschlossen, politisch aktiv zu werden und uns für eine Verbesserung der 

Verkehrssituation einzusetzen. Wir suchen Eltern und Personen, die uns unterstützen möchten, um 

gemeinsam eine sichere Umgebung für unsere Kinder zu schaffen. Schließen Sie sich unserer Bewegung 

an und helfen Sie uns, das Bewusstsein für diese wichtige Angelegenheit zu erhöhen. Gemeinsam 

können wir positive Veränderungen in unserem Quartier erreichen und eine sichere Umgebung für 

unsere Schulkinder schaffen.» 

 

 

Der Stadtrat beschliesst: 

 

1. Von der am 27. März 2024 eingereichten Petition «Sicher unterwegs, Verkehrsberuhigung im 

Quartier Soliboden und Umgebung» wird Kenntnis genommen. 

 

2. Die Petition wird dem Ressort Planung & Bau zugewiesen. Das Ressort Bevölkerung und Sicherheit 

ist in die Bearbeitung einzubeziehen. 

 

3. Die Frist zur Bearbeitung läuft am 27. September 2024 ab. 

 

4. Mitteilung an: 

a) Andreas Müller, Stadtrat 

b) Daniel Ammann, Stadtrat 

c) Nicole Zweifel, Leiterin Planung & Bau a. i. 

d) Roland Engeler, Leiter Bevölkerung & Sicherheit 

e) Severin Hafner, Leiter Mobilität & Energie 

f) Regula Wüest, Stadtratssekretariat (für die Terminliste) 
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Stadtrat Bülach 

 

 

 

 

Mark Eberli 

Stadtpräsident 

Christian Mühlethaler 

Stadtschreiber 

 

 


